



痛快说事 从容论理

编委:潘善臻 何谷 张树忠 张敏 王世军 贺银河 崔振良

编读往来

标题改得好 栏目设得好

贵报10月31日当年版刊登我的一篇短文,我的原标题是《父亲抱回个大京瓜》,见报后为《父亲送走大京瓜》。编辑同志将“抱”改为“送”,真是神来之笔,“抱”字仅突出了我见到大京瓜的欣喜,“送”字却彰显了父亲一心为公的坚决。毕竟,在那个年代,要把到嘴边的吃的送出去,是颇为艰难的决定。由此可见,贵报编辑十分专业、尽职。

另外,我最近发现贵报时事版新设了《每月微党课》栏目,仔细阅读后,我认为相关内容对我们老年党员十分有益,这也是参加组织生活的一种形式。为该栏目点赞!(山西沁县 任孝忠 86岁)

编辑彭臻玉回复:感谢您对本报编辑工作的肯定。祝您健康快乐!



微信扫一扫看本报数字版

【社评】本报评论员 彭臻玉

严防照护师评级发证弄虚作假

近日,国家医保局、人社部联合发布《关于推进长期照护师职业技能等级认定的实施意见》(下称《实施意见》),这意味着长期照护师将持证上岗。接下来备受关注的问题自然是如何持续保持长期照护师的含金量。

早在2016年,我国开始启动长期护理保险试点。数据显示,经过多年探索,截至2023年底,试点地区定点长护服务机构达8080家,定点长护服务机构照护人员超30万人,累计为超过235万人提供服务,

减轻了失能老人家庭的照护压力和经济负担。

实际上,我国养老服务行业从业人员数量缺口大、素质参差不齐、专业性不足等问题由来已久。以养老护理员为例,依据国家卫生健康委相关负责人2021年提供的数据,我国失能失智老年群体约有4500万人,而持证的养老护理员只有50万人。随着长期护理保险覆盖面不断扩大,长期护理服务力量薄弱、专业化素质不高、职业吸引力不足、服务水平有待提升等问题逐渐显现,亟待加强制度

建设。

继今年2月《健康照护师(长期照护师)国家职业标准(2024年版)》出台后,对长期照护师开展职业技能等级认定得以落地实施,无疑将有效推进长期照护师队伍的规范化、专业化。但好经不能被念歪,以既往技能类培训评价发证活动为镜鉴,尤其要防止长期照护师职业技能等级认定过程中出现弄虚作假、乱收费、滥发证等乱象。相关主管部门对评价活动应进行不定期抽查检查,对于备案培训评价组织的各种“挂羊

头卖狗肉”行为,应严格落实责任追究,并视情节实施信用惩戒或退出机制。涉嫌违纪违法的,移交相关部门严肃查处。

职业资格证书既是从业荣誉,也是从业门槛,从某种意义上看,培训和发证的意义,也关乎相关从业行为的质量。让每一个长期照护师在公平竞争中实现“自我增值”,让每一位被照护者得到的服务名副其实,乃是分类推进人才评价机制改革的题中应有之义。

仗义执言

盲人导视需多开便利之门

据媒体近日报道,上海浦东新区的张先生在申请导盲犬的过程中,遇到了意想不到的“门槛”。据小区居委会表示,今年开始,申请导盲犬必须要获得所在楼栋邻居100%同意。

“邻居100%同意”意味着,无论出于何种理由,只要有一户反对,导盲犬申请就无法完成。而当地残联回应:“现有草案里并没有要求100%同意,只写了需要得到邻居的

支持。”导盲犬申请人提前告知邻居并获得相应支持是尊重邻里的体现,乃相处之道。但从“支持”变成“100%同意”,既有加码的嫌疑,也失之粗暴,缺少了同理心、人情味。就政策制定而言,征求邻居意见的比例应当兼顾大多数人的顾虑与盲人群体的特殊需求。此外,相关部门还应大力推广无障碍导视地图、AI智能导航等设施,多为盲人群体出行提供便利。(四川江油 严兴才 61岁)

善待群众差评权

前段时间,山西隰县小西天景区火爆出圈。在总结出圈经验时,该县副县长指出要勇于接受群众的批评和建议,把“差评”当作良药,赢得不少网友点赞。

从被游戏《黑神话:悟空》带火,一夜爆红,到暴露接待能力不足、游客高喊“差评”,再到改进服务、实现口碑逆转……隰县的一番操作,体现了当地直面问题、善待“差评”的积极姿态。其实,不只是文旅工作,

其他基层工作也当如此。常言道,“千人之诺诺,不如一士之谏谏”。从某种程度上说,“差评”就是谏谏之言,虽然看着扎眼,听着刺耳,但实为省思自我、改进工作的苦口良药。现实中,有个别领导干部视差评、吐槽如“洪水猛兽”,遇到问题就遮遮掩掩、龟缩不出,反倒把问题拖大。恰如这位副县长所言,基层工作要想赢得更多好评,不妨从善待“差评”开始。(广东广州 付迎红)

看图说话

为小巷邻居节叫好



据《浙江日报》报道,在社区居民朱招娣倡议和组织下,从2009年开始,杭州市长庆街道十五家园每年11月都会举办邻居节,邀请街坊邻里一起吃顿饭。“第一年我记得只有三四桌。去年7桌,今年8桌。”朱招娣说,虽然15年来很多邻居陆续搬走了,但一打电话通知,他们都说要回来。

在“相见不相识,相遇两不知”成为邻里常态的当下,这样的小巷邻居节愈发显得稀缺而珍贵。其实,建立文明、和谐的邻里关系,关键是要有一颗包容之心。如果我们都能学会与人为善,与邻为友,多一些相互理解,邻里情就一定胜如亲,邻里之间就会少很多“熟悉的陌生人”。(浙江开化 廖卫芳 53岁)

坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活慢一些,灵魂才能跟上脚步
读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心
快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人
从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士
向你们致敬!

最浪漫的事就是和你一起看报



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国政政订阅热线:11185

中国政政订阅网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498